

## ФН

В издательстве «Сигма» вышла книга  
средневекового еврейского философа и поэта

**Соломона ибн Габироля**  
**«ЦАРСКАЯ КОРОНА» (КЕТЕР МАЛХУТ)**  
(Ростов-на-Дону. «Сигма», 2005. - 394 С.)

Соломон ибн Габироль (1021-1058) – еврейский философ и поэт. Автор работ по метафизике и этике. Оказал огромное влияние на схоластов Средневековья, которым был известен под именем Авицеброн. Некоторые свои поэмы он посвящал пламенной любви к Богу и теме ожидания Мессии.

«Кетер Малхут» («Царская корона») – наиболее известная этико-философская поэма ибн Габироля, вошедшая в литургию Судного дня (Йом Кипура), одного из самых важных иудейских праздников, дня, когда человек призывается к покаянию, размышлениям о смысле жизни и оценке своих поступков.

Произведение состоит из 40 стихов, в которых описываются взаимоотношения между Богом и людьми. Тема поэмы – судьба человеческой души. В ней соединились два жанра еврейской сакральной поэзии – гимн, восхваление и просьба, покаяние. Основной акцент делается на слабости человека и его склонности к прегрешениям; поэтому Бог предоставляет человеку свободу воли и возможность покаяния.

Ибн Габироль в поэме совмещает хвалы Богу, индивидуальное покаяние и оригинальное толкование изречений из Библии. В смысловом многообразии текста читатель найдет не только обращения ко Всевышнему, но и элементы неоплатонической философии, лежащей в основе космологических и теологических воззрений ибн Габироля.

Произведение также включает в себя подробную статью о жизни, учении и воззрениях Соломона ибн Габироля и комментарии к Кетер Малхут. В комментариях в основном объясняются цитаты из Пятикнижия, Талмуда, Мидраша и других религиозных текстов, которые в большом количестве содержит поэма ибн Габироля.

Подписные индексы журнала  
45490 и 60515

МОСКВА  
ГУМАНИТАРИЙ